

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2016年3月 星期一 丙申年正月二十九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11080期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

政府工作报告提出

今年养老金上调约6.5%

据新华社北京3月6日电(记者韩洁 徐博)政府工作报告提出,2016年将进一步提高退休人员基本养老金标准。提交审查的预算报告写明,自2016年1月1日起,按6.5%左右提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准,并向退休较早、养老金偏低的退休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜。此前,我国企业退休人员月人均基本养老金

已从2005年的700多元提高到2015年的2200多元。这意味着在2005年到2015年连续11年调整企业退休人员基本养老金基础上,2016年企业退休人员养老金将实现“十二连涨”。

根据预算报告,这一调整是基于统筹考虑职工平均工资增长率和物价涨幅等因素。2016年我国将努力建立基

本工资正常调整机制,促进在职和退休人员待遇水平协调增长;还将完善职工养老保险个人账户,坚持精算平衡,建立更加透明易懂的收付制度,进一步健全多缴多得、长缴多得的激励约束机制。

预算报告提出,2016年,我国还将完善养老保险制度改革方案,研究职工基础养老金全国统筹方案。

主动适应经济新常态 一心一意搞好服务

叶县创新服务助力企业新发展

本报讯(记者杨沛洁)3月5日,位于叶县产业集聚区的金晶生物科技股份有限公司二期项目正在加紧进行。1月15日,该公司在新三板顺利上市,成为叶县第一家在新三板上市的公司。“没有产业集聚区管委会及工商、土地等部门的有力支持,我们不会这么快上市的。”该公司董事长崔红亮说。

金晶生物科技股份有限公司是一家高科技企业。去年下半年,叶县动员该公司积极上市。要筹备上市,就必须进行股改,澄清土地等资产,完善社保等手续。叶县各职能部门纷纷上门服务,加快了公司上市步伐。公司二期项目明年二季度投产后,产能将增加4

倍。“上市融得资金后,我们要积极上马三期项目,争取用三年时间,将产值从去年的5000多万元提升到10亿元。”崔红亮说。

叶县现有两个产业集聚区,在经济新常态下,该县企业正在爬坡过坎经历产业转型升级的阵痛,如何用更贴心更周到的服务助推企业转型升级?叶县提出了服务发展的口号。在年初的县委全会暨经济工作会议上,县委书记古松就为什么要搞服务发展,如何搞好服务发展作了系统阐述。县长徐延杰也曾就搞好服务发展工作开展多次调研。

结合三严三实专题教育,叶县开展了让服务发展高于一切的大讨论,各职能部门结合县

委、县政府去年制定的“44121”发展战略,对照自己的岗位职责不断实施创新服务。亿鑫达生物能源有限公司的产品供不应求,但公司急需一笔扩大再生产的资金。县财政拿出3000万元资金组成资金池,作为企业的担保资金与放大贷款的杠杆,使企业先后从银行贷款3000万元。2015年,该县小微企业通过这种办法贷款上亿元。在财力困难的情况下,该县去年拿出近亿元完善了产业集聚区内的道路、电力等基础设施,为投资者提供便利。

一系列创新服务的举措,有力助推了企业发展,也促进了地方经济社会发展。去年12月,叶县产业集聚区内的平煤神马集团联

合盐化公司三期项目开工。两天后,该公司又与台盐公司签约共同开发日化盐系列产品,既拉长了产业链,又提高了盈利能力。2015年,叶县20多个国资项目全部开工建设,该县产业集聚区在全市最先晋星,前三季度该县产业集聚区的投资规模在全市5个县(市)中排名第一,上半年招商引资及综合评比也位居第一。

今年以来,该县在上海、广州等地分别成立了叶县商会,拓宽招商引资渠道。本月初,叶县产业集聚区新的规划通过了省发改委审批,产业集聚区面积扩大了一半多。近期,6个摩托车配件项目将陆续开工。

持续明察暗访 维持河道秩序

我市推进涉河违法专项整治“回头看”

本报讯(记者毛玺玺)3月6日,市水利局有关负责人介绍,连日来,市政府督查组对我市相关县(市、区)涉河违法专项整治行动“回头看”工作进行了明察暗访和督导检查,强力推进该项工作的开展。

去年5月以来,我市集中开展了涉河违法专项整治行动,其间,市政府办公室多次下发通知对该项工作进行要求部署,活动取得了明显成效。为了恢复河道生态,我市还曾专门下发规范禁采通知,决定自去年11月17日至今年6月1日为临时禁采期。但是,临时禁采期内,我市某些区域仍然发生了非法采砂事件。为避免我市涉河违法专项整治行动后违法采砂情况反弹,切实把我市临时禁采制度落实到位,提高有关县(市、区)领导和执法人员责任意识、重视程度和日常执法监管力度,今年1月28日市政府召开了全市开展涉河违法专项整治行动“回头看”工作会议,对我市涉河违法专项整治行动进行再部署、再要求。

近段时间以来,市政府督查组按照“回头看”的工作要求,不断加强监督检查力度,持续深入鲁山县、郟县、宝丰县、叶县、高新区、新城区、湛河区等地进行明察暗访和督导检查。巡查中,每发现一处问题,督查组都对相关责任人明确了整改时限、整改标准,要求做到“四清一平”,即沙堆清、船只清、生产机具清、供电设施清、河床平整。

市政府督查组将对涉河违法专项整治行动“回头看”工作中巡查了解到的情况进行通报,对未按照要求整改落实的县(市、区),督查组将把存在的问题交有关部门进行问责。下一步,我市将进一步采取措施,切实加大“回头看”工作力度,对非法采砂当事人,依法处理到位,不让非法采砂人员心存幻想,对采砂人员、采砂设备的处置情况及时上报;严格依法问责,对懒政怠政、为官不为、相互扯皮的要严肃处理,要追究非法采砂背后的问题,对存在失职渎职等违纪行为的,监察部门坚决一查到底,构成犯罪的依法移送司法机关处理。



3月6日,在河南省中牟县姚家镇西岗村,春峰果蔬专业合作社的社员在大棚里采摘草莓。

草莓种植。在当地农业部门的指导下,一批草莓种植专业合作社成长起来,组织部门又在合作社里成立党支部,党员带着社员抱团创业,共

同致富。截至2015年底,中牟草莓种植面积已达1.2万亩,年产值超过2亿元。

新华社记者 冯大鹏 摄

去年我市审计促进增收节支4亿多元

本报讯(记者邱爽)3月4日上午,记者从全市审计工作会议上获悉,2015年全市审计机关共完成审计项目410个,促进增收节支40788万元。

2015年,我市审计机关积极主动适应新常态、新要求,科学谋划职责,扎实开展好审计监督职责,持续开展稳增长等政策措施落实情况跟踪审计;深化同级预算执行情况审计,着重关注财政资金统筹使用和绩

效情况,重点围绕残疾人保障金、扶贫开发专项资金等专项资金、重点领域和单位开展审计;强化政府重大投资项目审计,全市共完成投资审计项目223个,查处违规违纪资金78258.97万元,审减工程造价16736.96万元;深入开展民生项目审计,通过开展保障性安居工程跟踪审计,查处违规违纪资金4.6亿元,移送案件线索5起。

按照市政府安排,我市审计机关对市公交总公司开展了投入产出效能情况绩效审计,有针对性地提出了审计建议,促使该公司出台两个规范性文件,采取了8项改进措施,审计结果达到了政府和企业的双满意,取得了良好的经济效益和社会效果。探索开展了县(市、区)长、书记经济责任同步审计,全市共开展经济责任审计项目91个,查处违规违纪资金16809万元。

供给侧改革是主线 经济绝不会“硬着陆”

——国家发改委主任徐绍史回应中国经济社会热点

6日上午,十二届全国人大四次会议迎来的在梅地亚中心的首场记者会。国家发展和改革委员会主任徐绍史围绕中国“十三五”规划纲要草案,回应了海内外媒体关心的中国经济增速放缓、供给侧结构性改革、房地产去库存等热点问题。

供给侧结构性改革贯穿“十三五”规划

“十三五”规划无疑是今年两会的热点。徐绍史说,“十三五”规划在我国经济社会发展中具有特殊重大意义,规划的目标就是全面建成小康社会,实现第一个百年目标。供给侧结构性改革是贯穿“十三五”规划的一条主线。

“我们必须用改革的办法推进结构调整,来矫正要素配置的扭曲,扩大有效供给,提高供给结构对需求变化的适应性和灵活性,这样才能更好满足人民群众需要,促进经济社会持续发展。”他说。

徐绍史说,推动结构性改革有明确的理念和清晰的思路,也有具体任务。明确的理念就是“创新、协调、绿色、开放、共享”;清晰的思路就是五大政策——宏观政策要稳,产业政策要准,微观政策要活,

改革政策要实,社会政策要托底;具体任务重点五大项——去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板。目前各项工作正在顺利推进。

中国经济绝对不会“硬着陆”

谈到外界“中国经济‘硬着陆’不可避免”的说法,徐绍史认为,中国经济具有较强的内在支撑弹性空间和抵御风险的能力,具备物质基础雄厚、市场需求巨大、区域发展空间广阔、生产要素质量提升、宏观调控经验丰富等五方面有利条件,完全有能力运行在合理的区间。“中国经济是绝对不会‘硬着陆’的,所谓‘硬着陆’的预言,是一定要落空的。”

“还有人认为‘中国经济拖累了世界经济的发展’,我觉得不存在这种现象。”他指出,中国经济增速在世界主要经济体中仍位居前列,在速度、进口、投资、增长贡献率等方面对世界经济贡献十分明显。尽管2016年中国经济面临的风险不容低估,但目前中国在政策工具箱里有充足的政策储备,而且还在不断地研究充实。“我们有条件、有能力、有信心使2016年的中国经济运行在合理的区间。”

因地制宜化解7亿多平方米房地产库存

徐绍史说,中国正面临巨额的房地产去库存任务,到2015年末全国商品房待售总面积7.19亿平方米,要化解高库存并非易事。

他提出,可以考虑三方面推进:一是加快农民工市民化进度扩大住房需求,同时加快城市棚户区改造和保障房建设等进度,更多采用货币化安置收购存量用房;二是深化住房制度改革,构建购租并举的住房制度;三是要因地制宜地进行调控。此外,还可采取一些经济政策增加住房供给,加快推进保障房建设和棚改等,并抑制不合理的投机性需求。

“我们要有耐心,要因地制宜地施策。我相信,通过一段时间的努力,能够达到预期的目标。”他说。

不存在“国企抵制结构性改革”

针对有外媒记者提及“国企抵制结构性改革”,徐绍史认为这种情况并不存在。“国企改革有它的难度,因为涉及利益格局调整和体制机制创新等,但我们都是拥护全面深化改革决定的。”徐绍史表示,去年是国企改革“方案制定年”,成果非常丰硕。

他透露,国企改革实际已经展开,国资委管理的央企从112家减少到106家,中远和中海、招商局集团和中外运长航集团等6对共12家中央企业进行了合并重组。

徐绍史说,今年是国企改革任务落实年,将持续推进各项改革和试点。“虽有一定的难度,我们会和企业共同努力,更好地推动这些方面的改革。”

更好发挥投资的关键作用

“要更好地发挥投资的关键作用,增加有效投资,来补短板、调结构,这也是我们政策工具箱里的一项政策。”谈到如何在应对经济下行压力中发挥投资的关键作用,徐绍史说:

他表示,今年中央预算内投资安排5000亿元,将会抓住一些关键领域和薄弱环节,着力调结构,补短板,重点支持保障性安居工程、粮食水利、中西部铁路、科技创新、节能环保和生态建设等。

在国际方面,徐绍史表示,今年将与“一带一路”布局中已经签订合作备忘录的国家做出具体安排,推进一些重要的走廊建设。采取更多的措施推进国际产能合作,在铁路建设、优势产能转移等方面争取更多实质性进展。(据新华社北京3月6日电)

中国人民银行行长周小川:

给新型金融活动提供更好空间和更好监管

据新华社北京3月6日电(记者朱小龙 侯丽军)中国人民银行行长周小川6日在谈及央行将如何采取配套措施,推动供给侧结构性改革时说,要给新型金融活动提供更好空间,并强调要有更好的监管。

周小川指出,将给新型金融活动提供更好空间,同时要有更好的监管,使得金融结构发展更加适应整个结构性调整,在去产能、去杠杆和去库存等方面发挥更好作用。

交通运输部部长杨传堂:

“十三五”期间公路机场快递业发展将向中西部倾斜

据新华社北京3月6日电 交通运输部部长杨传堂5日下午在青岛代表团听取代表意见建议时表示,“十三五”期间,我国公路、机场建设和快递业发展将重点向中西部倾斜。

“十三五”期间,农村公路建设、高速公路建设和国、省干线公路建设,总体来说将重点向中西部地区倾斜。杨传堂说,交通运输部选择了14个集中连片贫困地区,并在此基础上增加了477个

周小川说,近些年我国不同程度尝试了一些差别性的货币政策和金融政策,包括鼓励不同的金融结构,例如前两年发展民营银行,支持金融机构对中小企业、小微企业增大融资力度等。

杨传堂披露,“十三五”期间,我国将新建约50个机场,其中大部分也在中西部地区。

在回应快递业规范问题时,杨传堂说,快递业要搞“三向”“三上”工程。“三向”就是向西,即要面向西部地区;向下,即要面向基层;向外,即也要对外开放。“三上”就是要上飞机、上船、上车。

八套生产装置流程全部打通

平煤神马集团尼龙科技公司全面试生产

本报讯(记者吴学清 通讯员王蕊)备受全市关注的平煤神马集团尼龙科技公司8套化工生产装置流程全部打通,进入全面试生产阶段。3月6日,尼龙科技公司董事长、总经理李本斌说,下一步公司力争在较短时间内,通过优化操作、稳定运行,逐步提高产量,实现稳产、达产,甚至超产,争取早日发挥装置应有的经济效益。

省、市重点工程尼龙科技公司双30万吨己二酸己内酰胺项目,是飞行化工公司“退城进园”项目,同时也是平煤神马集团“十二五”规划重点建设项目。项目一期从土建施工到联动试车只用了不足18个月的时间,而同规模化工企业建设一般需要两年半至3年时间。项目由8套化工生产装置及6套附属装置组成。其中,双氧水装置采用国内全新的全酸生产工艺,有效保证了安全性;己二酸装置采用三重结晶工艺,是国内首条年产15万吨高品质精己二酸的装置;己内酰胺装置的氨硫化生产工艺、空分装置的单高塔空分设备皆为国内最先进的生产技术及装备;热电装置采用热能与电能联合生产的方式,从效率节能方面核算,可节约标煤2万吨,从背压发电方面核算,可年增收1亿元,具备了比肩世界一流企业的创新潜力。

尼龙科技公司认真筹划,严密组织,健全管理制度,完善工作流程,确保项目试车按节点考核目标稳步推进。2015年10月,项目进入联动试车阶段,年底前成功实现110kV双回路供电,热电1号、2号锅炉稳定运行,脱氢、双氧水装置一次投料出合格产品等重大节点既定目标。今年初,己内酰胺成套装置实现一次投料开车成功,生产出优级产品,并填补了省内多项技术空白。

春节以来,项目进入投料试车攻坚阶段。该公司克服冬季试车气温低、管线易冻等不利因素,创新工作方法,加快工作进度,为在2月底前实现装置全流程贯通打下了坚实的基础。环己醇装置是公司8套化工生产装置中的最后一套,经过努力于2月29日顺利投料。至此,尼龙科技公司仅仅用了4个月就完成了国内外同类型企业至少需要半年才能完成的试车工作,全面进入试生产阶段。

该公司党委书记李磊说,高品质己二酸是公司的主导产品之一,在市场竞争中具有明显的质量和成本优势。项目一期工程开了国内外同类化工企业建设速度最快的先河,在现有经验的基础上,他们已着手筹备二期工程,力争实现企业快速、规模、健康发展。